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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

İhracat Genelgesinde düzenleme yapıldı, Gümrük borç bilgisi gösterir “Borç Durum Belgesi”nin e-

devlet üzerinden alınabileceği duyuruldu, İhrakiye teslimlerine ilişkin Genelge yayımlandı. 

 T.C. Merkez Bankası İhracat Genelgesi 2 ve 3 no.lu eklerinde yer alan listelerde yapılan değişiklik ile; 

2 no.lu Ekte yer alan ‘İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde İstisna Tanınan Ülkeler’ başlıklı listeye Demokratik 

Kongo Cumhuriyeti, Güney Sudan, Mali ve Kongo Cumhuriyeti eklenmiş, Mısır ve Suudi Arabistan bu listeden 

çıkarılmıştır. 

3 no.lu Ekte yer alan ‘İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde Gümrük Beyannamesinde Yer Alan Tutarın Yüzde 

Ellisinin Tasarrufunun Serbest Bırakıldığı Ülkeler’ başlıklı listeye Libya eklenmiştir. 

Söz konusu listelerin güncel hali aşağıda yer alan tablolardaki gibidir: 

İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde İstisna Tanınan Ülkeler 

1- Afganistan 12- Gine 23- Mali 

2- Angola 13- Güney Sudan 24- Moldova 

3- Belarus 14- İran 25- Nijerya 

4- Benin 15- Kamerun 26- Senegal 

5- Cibuti 16- Kenya 27- Somali 

6- Demokratik Kongo Cum. 17- Kırgızistan 28- Sudan 

7- Etiyopya 18- Kongo Cumhuriyeti 29- Suriye 

8- Fildişi Sahili 19- Kuzey Kore 30- Tacikistan 

9- Filistin 20- Küba 31- Tanzanya 

10- Gabon 21- Liberya 32- Venezuela 

11- Gana 22- Lübnan 33- Yemen 

 

İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde Gümrük Beyannamesinde Yer Alan Tutarın Yüzde Ellisinin 

Tasarrufunun Serbest Bırakıldığı Ülkeler 

1- Azerbaycan 4- Kazakistan 7- Tunus 

2- Cezayir 5- Libya 8- Türkmenistan 

3- Fas 6- Özbekistan 9- Ukrayna 

 

İhracat Genelgesi aslı için: https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-

88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan, 06.02.2024 tarih “İhrakiye Teslimleri” konu ve              

2024/3 Sayılı Genelge ile; 

Gümrük Kanunu ve Gümrük Yönetmeliğinin ilgili maddeleri kapsamında, Türkiye kara sularında ve/veya kara 

suları bitişiğinde deniz taşıtlarına veya hava meydanlarında yerli ve yabancı hava taşıtlarına vergili veya vergisiz 

sağlanan akaryakıt ve madeni yağların teslim faaliyetinde bulunacak gerçek veya tüzel kişilerin bu kapsamdaki 

faaliyetlerini gerçekleştirmesine yönelik esaslar belirlenmiştir. 

Genelge aslı için: https://ticaret.gov.tr/data/65966a8013b876fb4cb76a9d/2024-

3%20say%C4%B1l%C4%B1%20Genelge-%C4%B0hrakiye%20Teslimleri.pdf 
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MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
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İhracat Genelgesinde düzenleme yapıldı, Gümrük borç bilgisi gösterir “Borç Durum Belgesi”nin e-

devlet üzerinden alınabileceği duyuruldu, İhrakiye teslimlerine ilişkin Genelge yayımlandı. 

 İzmir Ticaret Odası tarafından yayınlanan, 07.02.2024 tarihli ve “Gümrük Vergi ve Ceza Borcu Sorgulama-Borç 

Durum Belgesi” konulu yazı ile; 

Ege Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğü’nden İzmir Ticaret Odasına iletilen 00093619042 sayılı yazıya atıfla, 

yükümlülerin ilgili kurumlara sunulmak üzere, muaccel hale gelmiş gümrük borç bilgisini gösterir "Borç Durum 

Belgesi'ni bir diğer adıyla "Borcu Yoktur Yazısı"nı e-devlet aracılığıyla "Gümrük Vergi ve Ceza Borcu Sorgulama" 

uygulaması üzerinden temin edebilecekleri bilgisini duyurmuştur. 

Duyuru aslı için: https://www.izto.org.tr/tr/duyurular/genel-duyurular/gumruk-vergi-ve-ceza-borcu-

sorgulama-borc-durum-belgesi 

 

http://www.mdsaudit.com
https://www.turkiye.gov.tr/
https://www.izto.org.tr/tr/duyurular/genel-duyurular/gumruk-vergi-ve-ceza-borcu-sorgulama-borc-durum-belgesi
https://www.izto.org.tr/tr/duyurular/genel-duyurular/gumruk-vergi-ve-ceza-borcu-sorgulama-borc-durum-belgesi

